
Número da Pesquisa: CESOP / DATAFOLHA / 00287
Título da Pesquisa:
PRIVATIZAÇÃO DA USIMINAS
Local da Pesquisa: MINAS GERAIS/MG
Data da Pesquisa: 15/OUTUBRO/1991
Tamanho da Pesquisa: 401
UNIVERSO DA PESQUISA: FUNCIONÁRIOS DA EMPRESA

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

Omisso Sistema
Total

389 97,0 97,5 97,5
10 2,5 2,5 100,0

399 99,5 100,0
2 ,5

401 100,0

SETOR Setor em que trabalha

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Administrativo
2 Produção
Total

149 37,1 37,1 37,1
252 62,9 62,9 100,0
401 100,0 100,0

p1 Você tomou conhecimento da proposta do governo federal de privatizar a 
Usiminas?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

342 85,2 85,2 85,2
59 14,8 14,8 100,0

401 100,0 100,0

p2 O governo federal está propondo a privatização da Usiminas, ou seja, as ações da empresa 
serão vendidas para empresários da iniciativa privada através de um leilão. Você é favor ou 

contra a privatização da Usiminas?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor (Pule para p5)
2 Contra
3 Em termos/ depende
4 Não sabe
Total

182 45,4 45,4 45,4
142 35,4 35,4 80,8

44 11,0 11,0 91,8
33 8,2 8,2 100,0

401 100,0 100,0
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p3 Você não é a favor da privatização da Usiminas: (Estimulada e múltipla)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Por causa do preço e 
das condições em que ela 
está sendo oferecida
2 Por que é uma estatal 
lucrativa
3 Por que é contra a 
privatização de qualquer 
estatal
4 Outras respostas
5 Não sabe
Total

Omisso 0
Sistema
Total

Total

76 18,9 34,8 34,8

72 18,0 33,1 67,8

40 10,0 18,4 86,2

21 5,2 9,6 95,9
9 2,3 4,1 100,0

218 54,4 100,0
11 2,7

172 42,9
183 45,6
401 100,0

p3a Você não é a favor da privatização da Usiminas. Mais algum motivo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Por que é uma estatal 
lucrativa
3 Por que é contra a 
privatização de qualquer 
estatal
4 Outras respostas
Total

Omisso 0
Sistema
Total

Total

23 5,7 82,1 82,1

3 ,8 10,8 92,8

2 ,5 7,2 100,0
28 7,0 100,0
48 11,9

325 81,1
373 93,0
401 100,0
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p3b Você não é a favor da privatização da Usiminas. Mais algum motivo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Por que é uma estatal 
lucrativa
3 Por que é contra a 
privatização de qualquer 
estatal
4 Outras respostas
Total

Omisso 0
Sistema
Total

Total

1 ,3 11,1 11,1

5 1,3 55,6 66,7

3 ,7 33,3 100,0
9 2,3 100,0

32 8,0
360 89,8
392 97,7
401 100,0

p4 Atualmente os funcionários tem uma participação de 10% nas ações da Usiminas. Se com a 
privatização essa participação subisse para 20% você seria contra ou a favor a privatização?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Contra
2 A favor
3 Depende/ em termos
4 Não sabe
Total

Omisso 0
Sistema
Total

Total

132 32,9 60,3 60,3
43 10,7 19,6 79,9
28 7,0 12,7 92,7
16 4,0 7,3 100,0

219 54,6 100,0
13 3,2

169 42,1
182 45,4
401 100,0

p5 Na sua opinião, se a Usiminas for privatizada a produtividade da empresa vai:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aumentar
2 Diminuir
3 Ficar como está
4 Não sabe
Total

157 39,2 39,2 39,2
36 9,0 9,0 48,1

150 37,4 37,4 85,6
58 14,4 14,4 100,0

401 100,0 100,0
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p6 Se for privatizada, na sua opinião, o nível salarial dos empregados da Usiminas vai:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aumentar
2 Diminuir
3 Ficar como está
4 Não sabe
Total

134 33,5 33,5 33,5
59 14,7 14,7 48,2

137 34,1 34,1 82,3
71 17,7 17,7 100,0

401 100,0 100,0

p7 Na sua opinião o empresário que adquirir ações da Usiminas estará fazendo um 
negócio:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
6 Não sabe
Total

187 46,6 46,6 46,6
129 32,2 32,2 78,7

43 10,7 10,7 89,5
10 2,5 2,5 92,0
12 3,0 3,0 95,0
20 5,0 5,0 100,0

401 100,0 100,0

p8 Na sua opinião o leilão da Usiminas deve ser aberto também a investidores estrangeiros ou 
deve ser restrito apenas aos investidores brasileiros?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aberto também aos 
estrangeiros
2 Restrito aos brasileiros

3 Outras respostas
4 Não sabe
Total

158 39,3 39,3 39,3

194 48,5 48,5 87,7

32 8,0 8,0 95,7
17 4,3 4,3 100,0

401 100,0 100,0

p9a Das seguintes atitudes que podem ocorrer para tentar evitar a privatização da 
Usiminas, você é a favor ou contra: A greve dos funcionários?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Favor
2 Contra
3 Indiferente
4 Depende
5 Não sabe
Total

68 17,0 17,0 17,0
305 76,1 76,1 93,0

10 2,5 2,5 95,5
14 3,5 3,5 99,0

4 1,0 1,0 100,0
401 100,0 100,0
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p9b Das seguintes atitudes que podem ocorrer para tentar evitar a privatização da 
Usiminas, você é a favor ou contra: A ocupação da empresa pelos funcionários?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Favor
2 Contra
3 Indiferente
4 Depende
5 Não sabe
Total

89 22,3 22,3 22,3
283 70,5 70,5 92,8

9 2,3 2,3 95,0
8 2,0 2,0 97,0

12 3,0 3,0 100,0
401 100,0 100,0

p9c Das seguintes atitudes que podem ocorrer para tentar evitar a privatização da 
Usiminas, você é a favor ou contra: Comícios públicos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Favor
2 Contra
3 Indiferente
4 Depende
5 Não sabe
Total

275 68,6 68,6 68,6
88 21,9 21,9 90,5
30 7,5 7,5 98,0

2 ,5 ,5 98,5
6 1,5 1,5 100,0

401 100,0 100,0

p9d Das seguintes atitudes que podem ocorrer para tentar evitar a privatização da 
Usiminas, você é a favor ou contra: Piquetes para impedir a entrada dos investidores na 

Bolsa no dia do leilão?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Favor
2 Contra
3 Indiferente
4 Depende
5 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

59 14,7 14,8 14,8
323 80,5 80,7 95,5

11 2,8 2,8 98,2
1 ,3 ,3 98,5
6 1,5 1,5 100,0

400 99,7 100,0
1 ,3

401 100,0
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p10 Deixando de lado agora o caso da Usiminas, na sua opinião o governo deve:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Privatizar todas as 
empresas estatais (pule 
para escola)
2 Privatizar algumas 
estatais, dependendo do 
caso
3 Não deve privatizar 
nenhuma estatal (Pule 
para escola)
4 Não sabe (Pule para 
escola)
Total

124 30,9 30,9 30,9

195 48,6 48,6 79,5

74 18,5 18,5 98,0

8 2,0 2,0 100,0

401 100,0 100,0

p11a Em quais casos ou situações você acha que uma estatal deve ser privatizada? (Expontânea - 
explore)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não sabe
2 Quando der prejuizo/ 
não for lucrativa
3 Quando estiver mal 
administrada
4 As que não sejam do 
setor básico/ setor 
estratégico
6 Desde que haja 
melhorias para os 
funcionários/ melhores 
salários
7 Quando for lucrativa/ as 
que tem recursos 
próprios
8 Se não estiver 
produzindo/ para 
melhorar a produção
9 As siderurgicas/ na área 
de siderurgia
10 As que tiverem falidas/ 
improdutivas/ com 
dívidas
11 Não se deve privatizar 
as que coloquem em 
risco a segurança 
nacional
13 As que precisam de 
investimentos
14 Depende do preço/ se 
o preço for justo

4 1,0 2,1 2,1
115 28,6 59,2 61,3

6 1,5 3,1 64,4

19 4,7 9,8 74,2

2 ,5 1,0 75,2

6 1,5 3,1 78,3

4 1,0 2,1 80,4

4 1,0 2,0 82,5

5 1,2 2,6 85,0

5 1,2 2,6 87,6

4 1,0 2,1 89,7

1 ,2 ,5 90,2

1 ,2 ,5 90,7
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p11a Em quais casos ou situações você acha que uma estatal deve ser privatizada? (Expontânea - 
explore)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

15 As de distribuição de 
petróleo/ as petrolíferas
16 As que forem 'cabide' 
de emprego/ muita gente 
à toa
17 Se for para ajudar no 
pagamento da dívida 
externa
18 Outras respostas
Total

Omisso 0
Sistema
Total

Total

1 ,2 ,5 90,7

2 ,5 1,0 91,8

2 ,5 1,0 92,8

14 3,5 7,2 100,0
194 48,3 100,0

15 3,8
192 47,9
207 51,7
401 100,0

p11b Em quais casos ou situações você acha que uma estatal deve ser privatizada. Qual mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Quando der prejuizo/ 
não for lucrativa
3 Quando estiver mal 
administrada
4 As que não sejam do 
setor básico/ setor 
estratégico
6 Desde que haja 
melhorias para os 
funcionários/ melhores 
salários
9 As siderurgicas/ na área 
de siderurgia
10 As que tiverem falidas/ 
improdutivas/ com 
dívidas
11 Não se deve privatizar 
as que coloquem em 
risco a segurança 
nacional
13 As que precisam de 
investimentos
14 Depende do preço/ se 
o preço for justo
15 As de distribuição de 
petróleo/ as petrolíferas
16 As que forem 'cabide' 
de emprego/ muita gente 
à toa

4 1,0 13,5 13,5

4 1,0 13,4 26,9

6 1,5 19,9 46,7

3 ,7 10,0 56,8

2 ,5 6,7 63,5

1 ,3 3,4 66,9

1 ,2 3,3 70,1

1 ,2 3,3 73,4

1 ,3 3,4 76,8

2 ,5 6,7 83,5

1 ,2 3,3 86,7

4 1,0 13,3 100,0Page 7



p11b Em quais casos ou situações você acha que uma estatal deve ser privatizada. Qual mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

18 Outras respostas
Total

Omisso 0
Sistema
Total

Total

4 1,0 13,3 100,0
30 7,4 100,0
28 7,0

343 85,6
371 92,6
401 100,0

p11c Em quais casos ou situações você acha que uma estatal deve ser privatizada. Qual mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Quando der prejuizo/ 
não for lucrativa
16 As que forem 'cabide' 
de emprego/ muita gente 
à toa
Total

Omisso 0
Sistema
Total

Total

1 ,2 50,9 50,9

1 ,2 49,1 100,0

2 ,5 100,0
31 7,7

368 91,8
399 99,5
401 100,0

ESCOLA Até que ano da escola você estudou?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até 1o. grau
2 Até 2o. grau
3 Superior
Total

Omisso 0
Total

200 49,8 49,9 49,9
115 28,6 28,7 78,6

86 21,3 21,4 100,0
400 99,7 100,0

1 ,3
401 100,0
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p13 Qual é o seu cargo na empresa?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mecânico (manutenção, 
industrial,etc)

2 Operador (de ponte,de 
obra,produção,etc)
3 Eletricista (manutenção,
mecânica)
4 Inspetor (obras,
qualidade)
5 Engenheiro (mecânico,
civil,etc)
6 Auxiliar administrativo
7 Assessor 
administrativo/ técnico
8 Assistente técnico
9 Supervisor (de 
compras,de manutenção)

10 Líder/ chefe de seção, 
encarregado)
12 Secretaria/ office-boy/ 
auxiliar de escritório

13 Soldador/ laminador/ 
torneiro mecânico
14 Vigia
15 Área de computação 
(programador, analista de 
sistemas)
16 Desenhista mecânico/ 
projetista
17 Técnico eletrônico
18 Analista (químico, de 
custos, planejamento)
19 Aprendiz/ 
ajudante/servente
20 Auxiliar (produção, 
operação)
21 Outros
Total

Omisso 0
Total

43 10,8 10,8 10,8

121 30,1 30,2 41,0

19 4,8 4,8 45,8

17 4,3 4,3 50,1

27 6,7 6,7 56,8

18 4,5 4,5 61,3
10 2,5 2,5 63,7

19 4,7 4,7 68,5
6 1,5 1,5 70,0

20 5,0 5,0 75,0

7 1,7 1,7 76,7

20 5,0 5,0 81,8

2 ,5 ,5 82,3
24 6,0 6,0 88,3

3 ,7 ,7 89,0

8 2,0 2,0 91,0
6 1,5 1,5 92,5

2 ,5 ,5 93,0

13 3,2 3,2 96,3

15 3,7 3,7 100,0
399 99,5 100,0

2 ,5
401 100,0
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p14 Em quem você votou no 2o. turno das eleições para presidente:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Collor
2 Lula
3 Não sabe/ não lembra
4 Não votou
5 Branco/ Nulo
Total

Omisso 0
Total

65 16,2 16,4 16,4
248 61,8 62,3 78,7

18 4,5 4,5 83,2
26 6,5 6,5 89,7
41 10,2 10,3 100,0

398 99,2 100,0
3 ,8

401 100,0

CIDADE Entrevista realizada em:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Belo Horizonte
2 Ipatinga
Total

33 8,2 8,2 8,2
368 91,8 91,8 100,0
401 100,0 100,0

IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 16
17
18
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39

3 ,7 ,7 ,7
1 ,2 ,2 1,0
2 ,5 ,5 1,5
5 1,3 1,3 2,7

17 4,2 4,3 7,0
13 3,3 3,3 10,2

7 1,7 1,7 12,0
15 3,8 3,8 15,8
16 4,0 4,0 19,8

7 1,8 1,8 21,5
14 3,5 3,5 25,0
15 3,7 3,8 28,8

6 1,5 1,5 30,3
20 5,0 5,0 35,3
17 4,2 4,3 39,6
18 4,5 4,5 44,0
24 6,0 6,0 50,1
22 5,5 5,5 55,6
24 6,0 6,0 61,6
24 6,0 6,0 67,6
16 4,0 4,0 71,6
15 3,7 3,7 75,3

9 2,2 2,2 77,6
22 5,5 5,5 83,0 Page 10



IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
83
Total

Omisso Sistema
Total

22 5,5 5,5 83,0
10 2,5 2,5 85,5
19 4,7 4,7 90,3

9 2,2 2,2 92,5
4 1,0 1,0 93,5
2 ,5 ,5 94,0
6 1,5 1,5 95,5
1 ,2 ,3 95,7
4 1,0 1,0 96,8
1 ,3 ,3 97,0
6 1,5 1,5 98,5
1 ,2 ,3 98,8
2 ,5 ,5 99,3
1 ,2 ,3 99,5
1 ,2 ,2 99,7
1 ,2 ,3 100,0

400 99,7 100,0
1 ,3

401 100,0
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